

受疫情影响，我市公路铁路返程客流大幅下降

旅客返程高峰或推延至元宵节后

本报讯 2月4日，记者从市春运办获悉，受疫情影响，我市公路、铁路返程客流大幅下降，发送旅客人次远低于往年同期。铁路、公路工作人员表示，由于疫情等不确定因素，返程高峰或推延至元宵节后。

4日上午，记者在石鼓高速收费站看到，入城车辆数量明显下降。在入城口临时交通检疫点，由石鼓区多个部门联合组成的疫情防控工作组对春运返程车辆及其乘坐人员逐一进行检疫查验。

根据石鼓高速收费站提供的数据，正月初一至初八，石鼓高速进城车辆2万余台次，出城车辆3万余台次，与2019年同期相比，出行车辆台次明显下降。收费站工作人员表示，根据目前车流量情况来判断，节后返程高峰还没有出现，证明市民都在积极响应国家号召，尽量减少出门探亲、旅游等。

目前，石鼓高速监测点值守工作人员对入城车辆采取“逢车必查、逢人必检”措施。通过把体温监测、人员信息和车辆信息核查等环节分开，在阻断疫情输入的同时，保障人民群众正常的出行需要。

在衡阳火车站与高铁衡阳东站，记者看到偌大的火车站和高铁站旅客稀少，甚至比日常的客流量还少。进站口处，旅客凭票进站的同时还必须接受驻勤医务人员的体温测试。据统计，2月3日，衡阳火车站发送旅客5646人次，到达旅客1532人次；高铁衡阳东站发送旅客4698人次，到达人数2642人次，发送、到达旅客人次均远低于往年同期。

市春运办提醒：旅客乘坐公共交通工具时，建议佩戴口罩。旅客相互之间尽量保持一定距离。当有疑似或确诊病例出现时，乘客应听从工作人员的指令，及时自我隔离；听从安排进行排查检测，不可私自离开。

衡山县一乡镇卫生院药师猝死在抗疫一线

本报讯 4日上午，记者从衡山县了解到，该县东湖镇马迹卫生院药师宋英杰突发心源性猝死。

宋英杰，男，1992年11月出生，本科，衡山县开云镇人，东湖镇马迹卫生院药剂组副组长，主持药剂组全面工作。2016年4月进入马迹卫生院工作。2020年1月25日（农历正月初一）起，宋英杰加入抗击新型冠状病毒感染的肺炎岳临高速东湖高速路口收费站体温监测排查团队，2月3日值班交接后回到宿舍猝死。

据悉，相关后续工作该县正在进行中。



2月4日，石鼓区人民街道向阳社区工作人员来到农贸市场，对市场摊主开展疫情防控宣传。 张志伟 摄

■本报记者 金明达

邓群策主持召开市政府党组会议暨市长办公会 坚定信心 攻坚克难 统筹做好疫情防控和经济发展工作

■本报记者 罗文鹏

本报讯 昨日上午，市长、市政府党组书记邓群策主持召开市政府党组会议暨市长办公会。他强调，要坚决贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府各项决策部署，坚定信心、攻坚克难，在统筹做好疫情防控和经济发展这场大考中，努力交出一份满意答卷。

会议传达学习了习近平总书记2月3日在中央政治局常委会会议上的重要讲话精神，以及省委、省政府关于疫情防控工作的最新要求。

会议要求，全市上下要以习近平总书记在中央政治局常委会会议上的重要讲话精神统一思想、统一行动，坚决贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府的决策部署，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，确保令行禁止。认清形势、把握趋势，把疫情防控工作作为当前最重要最紧迫的工作来抓，全力以赴打好打赢疫情防控阻击战。做好宣传教育工作，强化舆论引导，充分发挥党的政治优势、组织优势、群众工作优势，做好解疑释惑、安定民心的工作，确保社会大局和谐稳定。

定。坚持平战结合，全面落实落细各项工作要求，切实维护正常的经济社会秩序，确保实现年初制定的经济社会发展目标。

会议要求，各级各部门要严防死守，把疫情防控“两个坚决”的要求和各项措施抓实抓细。按照“外防输入、内防扩散”的思路，采取更加精准务实的防控措施，进一步强化社区防控网格化管理，加强对重点人员、重点区域的排查监测，坚决遏制疫情扩散蔓延。救治工作要更加科学有效，按照“四个集中”的原则，进一步优化诊治流程，全力以赴救治患者，并确保所有医护人员健康、安全。

会议强调，要统筹兼顾，超前谋划，在做好疫情防控的前提下，加强经济运行的分析研判，出台做好“六稳”工作的具体举措，分类指导各类企业复工复产，努力把疫情对经济的影响和损失降到最低。继续做好市场保供稳价工作，持续加强应急管理体系和能力建设，补齐公共卫生短板，稳步推进招商引资、项目建设等各项工作，全力确保经济社会平稳健康发展。

坚定信心 同舟共济
科学防治 精准施策

查扣未消毒出租车9台

我市严防通过出租车传播疫情

■本报记者 胡亚华
通讯员 夏综莱

本报讯 4日，记者自市交通运输局获悉，目前，我市道路班线客车和旅游车全部停运，出租车成了保障市民群众节后返程的主要交通工具。为防止疫情通过交通工具传播和扩散，市道路运输管理处严格落实出租车“日消毒”制度。

据了解，自1月24日起，市道路运输管理处先后召开3次会议安排部署疫情防控工作；明确出租车企业疫情防控的主体责任；所有从业人员在运营中必须佩戴口罩，在加强自我防护同时提醒乘客佩戴口罩加强防护；在市城区共设立4个消毒点，所有参运车辆每天必须到洗涤公司更换座套和对车辆消毒，并由洗涤公司出具消毒标签，严格落实车辆“日消毒”制度；各企业每天派人到消毒点进行宣传和监督，督促驾驶员戴口罩和对车辆消毒，严格防控出租车传播疫情；实行疫情防控报告制度。成立了出租车消毒督导小组，每天对城区4个消毒点进行督导和巡查，通过查询GPS平台当日上线运营车辆数和企



对网约车进行消毒。胡亚华摄
业每天统计上报消毒车辆的数量进行对比，锁定未消毒车辆；一线执法人员以站点值守与路面巡逻检查相结合方式，对未消毒或未出具消毒标签的车辆一律停运2天。

“爱心礼包”清早送上门

高新区青峰社区情暖湖北返衡家庭

■文/图 本报记者 谢小青
通讯员 王超

本报讯 2月4日早上，高新区华兴街道青峰社区湖北返衡家庭陆续收到“爱心礼包”，每个礼包内包含10个医用一次性口罩、1支体温计、6包中药汤剂、1张温馨提示及《致高新区人民的一封信》。

“你们工作很细心，想得太周到了。我们现在急需口罩，谢谢你们的爱心礼包！”家住君昇小区的张先生激动地对上户的社区工作人员说。

社区工作人员每天电话回访湖北返衡人员，上户为他们量体温、运送生活垃圾；居民党员自发巡逻，每日详细汇报疫情防控情况……在抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情中，青峰社区工作人员的举动，给这个冬天带来阵阵温暖。



社区干部上门送“爱心礼包”